

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica dinaintea Nașterii Domnului

**Luni, 25 decembrie,
NAȘTEREA DOMNULUI (CRĂCIUNUL)**

Evangelhia Duminicii

*Ev. Matei, 1, 1-25
Genealogia Mântuitorului*

Cartea neamului lui Iisus Hristos, fiul lui David, fiul lui Avraam. Avraam a născut pe Isaac; Isaac a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iuda și pe frații lui; Iuda a născut pe Fares și pe Zara, din Tamar; Fares a născut pe Esrom; Esrom a născut pe Aram; Aram a născut pe Aminadav; Aminadav a născut pe Naason; Naason a născut pe Salmon; Salmon a născut pe Booz, din Rahav; Booz a născut pe Iobed, din Rut; Iobed a născut pe Iesei; Iesei a născut pe regele David; David a născut pe Solomon, din femeia lui Urie; Solomon a născut pe Roboam; Roboam a născut pe Abia; Abia a născut pe Asa; Asa a născut pe Iosafat; Iosafat a născut pe Ioram; Ioram a născut pe Ozia; Ozia a născut pe Ioatam; Ioatam a născut pe Ahaz; Ahaz a născut pe Iezechia; Iezechia a născut pe Manase; Manase a născut pe Amos; Amos a născut pe Iosia; Iosia a născut pe Iehonia și pe frații lui, la strămutarea în Babilon; După strămutarea în Babilon, Iehonia a născut pe Salatiel; Salatiel a născut pe Zorobabel; Zorobabel a născut pe Abiud; Abiud a născut pe Eliachim; Eliachim a născut pe Azor; Azor a născut pe Sadoc; Sadoc a născut pe Ahim; Ahim a născut pe Eliud; Eliud a născut pe Eleazar; Eleazar a născut pe Matan; Matan a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iosif, logodnicul Măriei, din care S-a născut Iisus, Care Se cheamă Hristos. Așadar, toate neamurile de la Avraam până la David sunt paisprezece; și de la David până la strămutarea în Babilon sunt paisprezece; și de la strămutarea în Babilon până la Hristos sunt paisprezece neamuri. Iar nașterea lui Iisus Hristos așa a fost: Maria, Mama Sa, fiind logodită cu Iosif, fără să fi fost ei înainte împreună, s-a aflat având în pântece de la Duhul Sfânt. Iosif, logodnicul ei, drept fiind și nevrând s-o vădească, a voit s-o lase, în ascuns. Și, cugetând el acestea, iată îngerul Domnului i s-a arătat în vis, grăind: Iosife, fiul lui David, nu te teme a lua pe Maria, logodnica ta, căci Cel zămislit într-însa este de la Duhul Sfânt. Ea va naște Fiu și vei chema numele Lui Iisus, căci El va mântui pe poporul Său de păcatele lor. Acestea toate s-au făcut ca să se împlinească ceea ce s-a spus de Domnul prin prorocul, care zice: «Iată, Fecioara va avea în pântece și va naște Fiu și vor chema numele Lui Emanuel, care se tâlcuiește: Cu noi este Dumnezeu». Și, deșteptându-se din somn, Iosif a făcut așa precum i-a poruncit îngerul Domnului și a luat la el pe logodnica sa. Și, fără să fi cunoscut-o pe ea Iosif, Maria a născut pe Fiul său Cel Unul-Născut, Căruia I-a pus numele Iisus.



**Sărbători
fericite!**

**Programul vizitei pastorale cu
Ajunul Crăciunului**

DUMINICĂ, 24.12.2023

Între orele 11.00 – 13.00

Str. Victor Babeș – Blocurile nr. 8 și nr.10 și case

Str. T. Maiorescu - Case nr. 14-18 și Blocuri nr. 20, 22, 24, 26

Între orele 13.00 – 14.00

Str. Victor Babeș Bl. 1 și case

Str. Victor Babeș–Blocurile nr.3B și nr.3A

Între orele 14.00 - 16.00

Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5

Str. Văscăuțeanu Bl. C1

Nașterea lui Hristos – sălășluirea lui Dumnezeu în om și a omului în Dumnezeu

(Fragment din Scrisoarea pastorală la sărbătoarea Nașterii Domnului, Iași, 2023)

† TEOFAN, ARHIEPISCOP AL IAȘILOR ȘI MITROPOLIT AL MOLDOVEI ȘI BUCOVINEI

Slăvitul praznic al Nașterii Domnului aduce de fiecare dată bucurie în suflete. Este o bucurie sfântă, cuprinzând, într-o formă sau alta, pe tot omul. Bucuria se arată în cei care cred și încearcă să pătrundă tot mai mult în taina Întrupării Fiului lui Dumnezeu, dar și în cei pentru care Nașterea lui Hristos nu este decât un prilej de a petrece în jurul unei mese îmbelșugate, alături de familie sau de prieteni. Indiferent de cum este înțeleasă, bucuria sărbătorii există. Sensul acesteia – conștientizat sau nu – îl aflăm de la îngerii care, în noaptea sfântă, au vestit păstorilor și, prin ei, tuturor oamenilor: „Nu vă temeți! Căci, iată, vă binevestesc vouă bucurie mare, care va fi pentru tot poporul. Că vi s-a născut azi Mântuitor, Care este Hristos Domnul”. (Luca 2, 10-11)

De ce această bucurie mare? Sfântul Atanasie cel Mare ne răspunde: „Cuvântul S-a făcut trup, ca să-l facă pe om în stare să primească dumnezeirea”. (Trei cuvinte împotriva arienilor, colecția „Părinți și Scriitori Bisericești – 15”, traducere din grecește, introducere și note de Pr. prof. Dumitru Stăniloae, Editura Institutului Biblic și de Misiune al Bisericii Ortodoxe Române, București, 1987, p. 202). Cuvânt mare, cuvânt de foc, cuvânt greu de cuprins pentru logica omenească obișnuită: Dumnezeu Se face om ca pe om să-l facă Dumnezeu! Această realitate ne dezvăluie adevărata relație dintre Dumnezeu și om, și, totodată, țelul la care am fost chemați de către Ziditorul nostru: „Dumnezeu așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut L-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică”. (Ioan 3, 16).

Prin însuși actul creației, Dumnezeu l-a chemat pe om să devină părtaș vieții dumnezeiești, adică să aibă viață nepieritoare, într-un dialog permanent de iubire cu Ziditorul său. În rai însă, cei dintâi oameni, amăgiți fiind de diavol, au crezut că pot să ajungă asemenea lui Dumnezeu, însă pe altă cale: fără Dumnezeu, în afara lui Dumnezeu și chiar îm-

potriva lui Dumnezeu. Cu alte cuvinte, au crezut că își pot împlini menirea lor într-un mod autonom, prin ei înșiși, fără legătură cu Dumnezeu.

În realitate, calea aceasta a însemnat ruperea de Izvorul vieții – Dumnezeu – și o existență care cunoaște de atunci dezbinare, lupte între frați, stricăciune, suferință și, în final, moarte. Pentru a schimba acest curs al istoriei, așa după cum rostește cântarea Bisericii, „din înălțimea cerului, Împăratul vine la noi, din curata Fecioară, Dumnezeu fiind [...] ca să cheme la Sine din stricăciune pe omul zidit întâi”. (Mineiul pe luna decembrie, Editura Institutului Biblic și de Misiune al Bisericii Ortodoxe Române, București, 2005, p. 438) Fiul și Cuvântul lui Dumnezeu Se face om și ia în Sine firea noastră, adică pe noi, pentru a ne ridica din stricăciune și din moarte. Sfântul Simeon Noul Teolog ne spune că motivul Întrupării Cuvântului lui Dumnezeu este „acela ca, împărțându-Se de ale noastre, să ne facă părtași de ale Sale. Căci Fiul lui Dumnezeu de aceea S-a făcut fiu al omului, ca să ne facă pe noi, oamenii, fii ai lui Dumnezeu” („Suta a doua de capete teologice și practice”, 88, în *Filocalia vol. 6*, traducere din grecește, introducere și note de Pr. prof. dr. Dumitru Stăniloae, Editura Institutului Biblic și de Misiu-



ne Ortodoxă, București, 2011, p. 108.). Așadar, Fiul lui Dumnezeu vine în lume ca om nu pentru a ne dăruie o învățătură nouă – oricât de înaltă ar fi aceasta –, nu pentru a ne încredința un cod de legi pe care să-l respectăm, ci pentru a ne oferi însuși viața Lui și a ne face fii ai lui Dumnezeu: „Vedeți ce fel de iubire ne-a dăruit nouă Tatăl, exclamă Sfântul Ioan Teologul, ca să ne numim fii ai lui Dumnezeu, și suntem”. (1 Ioan 3, 1.)

Acesta este izvorul bucuriei noastre la sărbătoarea Nașterii Domnului: vestea cea bună că Mântuitorul Iisus Hristos oferă fiecărui om care crede în El și se străduiește să viețuiască după voia Lui posibilitatea de a deveni fiu al lui Dumnezeu. Acesta este miezul propovăduirii creștine, începând cu Sfinții Apostoli și până astăzi: prin Domnul Hristos a fost biruită moartea, iar noi, oamenii, avem cale spre a deveni asemenea lui Dumnezeu, spre a deveni fii ai lui Dumnezeu.

Biserica TOMA COZMA

VENIREA LUI MOS CRACIUN



COLINDE, DARURI SI
ALTE SURPRIZE

2023

La anul și
la mulți ani!

Duminică 17.12.2023 am avut bucuria unei manifestări deosebite, dedicată Sărbătorii Nașterii Domnului. Mai întâi, am avut ca oaspeți Grupul coral al Protopopiatului Iași I, condus de P.C. Pr. Teodor Zugravu., care ne-a încântat prin colindele interpretate.



Programul a continuat cu concertul de colinde susținut de participanții la Cursul gratuit de Colinde românești, care a fost organizat de parohia noastră în perioada Postului Crăciunului. Dirijorul, P.C. Pr. Protopop Florin Aurel Călugăru, a avut inițiativa de a pune și părinții să cânte în cor, împreună cu copiii lor. Astfel, au dăruit un moment emoționant și fericit tuturor celor prezenți.



A urmat apoi grupul de colindători format din colegii dascălului nostru Bogdan Andrei Fănar, care ne-a prezentat un repertoriu de colinde variat și cu multe piese noi.

Manifestarea s-a încheiat cu un grupaj de melodii folk de sezon, interpretate de domnul Marius Calinciuc, ce activează în cadrul Sectorului Agricol al Sfintei Mitropolii.

Ultimul cuvânt l-a avut Moș Crăciun, care a urmărit și el programul de Colinde, iar la sfârșit a oferit cu generozitate daruri și colăcei tuturor.



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
(Coordonator principal)
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697

Voluntari:

*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Paul Sârbu, Irina Coman, Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

◆ **Duminică, 24 decembrie 2023**

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

După Sfânta Liturghie, se continuă mersul cu Ajunul Crăciunului

◆ **Luni, 25 decembrie 2023**

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Vasile cel Mare

◆ **Marti, 26 decembrie 2023**

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

◆ **Miercuri, 27 decembrie 2023**

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

◆ **Vineri, 29 decembrie 2023** Nu se săvârșește Sf. Maslu

◆ **Sâmbătă, 30 decembrie 2023**

Nu se săvârșește Sf. Liturghie

Nu se săvârșește Slujba Vecerniei

*„Întru aceasta s-a arătat dragostea
lui Dumnezeu către noi,
că pe Fiul Său cel Unul Născut
L-a trimis Dumnezeu în lume,
ca prin El viață să avem.”
(1 Ioan 4, 9)*

ASOCIAȚIA „IA ȘI-AJUTĂ” A DAT STARTUL Campaniei "Crăciunul Bunilor Noștri!"

ediția a treia.

Noi și partenerii noștri

Asociația „Împreună Construim Destine” și

Asociația TOMA COZMA - IASI,

Ca în fiecare an, în apropierea Crăciunului,

cu ajutorul vostru, aducem bucurie bătrânilor nevoiași, neputincioși și însingurați!

Ne puteți sprijini prin donații și sponsorizări

către ASOCIAȚIA IA ȘI-AJUTĂ -

IBAN:

RO61BTRLRONCRT0597216501 .

Pentru mai multe informații ne puteți contacta la:

Tel: +40 741 749 229

E-mail: asociatia.iasiajuta@gmail.com

BUNII NU MERITĂ UITAȚI!

Crăciunul Bunilor Noștri

Fii Bun cu un Bun!



AJUTĂ-NE SĂ OFERIM PACHETE CU ALIMENTE DE SĂRBĂTORI BĂTRÂNILOR DIN COMUNITĂȚILE MARGINALIZATE!

PENTRU DONAȚII ȘI SPONSORIZĂRI:

ASOCIAȚIA IA ȘI-AJUTĂ - RO61BTRLRONCRT0597216501



*CAMPANIE DESFĂȘURATĂ ÎN PERIOADA 08.12.2023 - 22.12.2023